

安全 = 幸福

铜山口矿 刘庆强

幸福是“临行密密缝,意恐迟迟归”的牵挂,是“春种一粒粟,秋收千颗子”的收获,是“采菊东篱下,悠然见南山”的闲适;而安全则是永不锈蚀的宝刀,是消除脸上褶皱的护肤霜,是滋润大地的甘露。有了安全,才能守护幸福。

“强强,强强,你怎么了,怎么了?”这是我从二楼摔下去许久后听到的声音。这起摔伤事件发生在我读小学二年级的一个暑假,因为和爸妈去大冶体委看了几场球赛,之后又陪着爸爸熬夜看了亚特兰大奥运会各类球赛,年幼的我瞬间被这带劲的球赛给感染了,开始对球类运动产生强烈好感而一发不可收拾。后来,我经常和小伙伴玩打篮球、踢足球的游戏,在小区里、在广场上,甚至有时候我们把篮球当足球,把足球当篮球,把球门当成篮筐,投篮、踢球、抢球成了我们最开心的事。由于那时根本不懂什么比赛规则,只知道见球就踢、就抢,加之没有任何防范意识,所以用脚踢的我身上到处都是疤痕,直到现在身上仍留下一些伤痕。那时爸妈经常教训我,可我却左耳进、右耳出。俗话说“常在河边走,哪有不湿鞋”,就在一个大雨天,我和几个小伙伴将比赛场地移至我家阳台,就在大家“激战正酣”时,我奋力跃起抢球,在下落的过程中,我的腰撞在护栏上,因重心在上半身,我就这样直接坠落到了二楼,顿时浑身疼痛,但小伙伴们却并没有意识到事情的严重性。我痛苦的呻吟着,没多久被一位小伙伴的父亲发现了,见我满嘴是血,准备扶我起来,但我感觉疼痛剧烈,他预感到我可能是骨折了,便跑到我家告知了我的父母。经过医院确诊,我的左手手腕骨折,就这样,打着石膏的左手在我胸前成倒7字形“放”了好几个月。

经过几次不同程度的受伤事件之后,我发觉我的个人安全意识和防范意识太差,本来家境也不好,无形之中给爸妈增添了不少负担,耗费了财力、精力,而且自己的身体也承受着巨大的疼痛,所以我深刻体会到:没有安全就没有幸福。

如今我的工作存在“矿山,奉献在矿山”。我要把安全的祝福送给所有矿山人,因为拥有了安全就拥有一切;拥有安全,我们的人生将充满希望;拥有安全,我们可以把青春毫无保留地奉献给美丽和谐的矿山,为打造“五型”矿山添砖加瓦;拥有安全,我们才能感受社会、家庭、亲人的关爱与温暖;拥有安全,我们才能让生命之光与日月同辉。

不能遗忘的爱

冶炼厂 李然

冬日的夜晚静谧中透着一丝寒冷。大多数人如果没有特殊的活动,都选择了宅在家里,要么上网,要么看书,要么干脆倒在被窝里。

下班回到家里,洗菜、做饭、洗碗……当把一切都收拾妥当后,家庭成员又开始各忙各的了,女儿坐到书桌前开始专心致志地写起了作业,老公捧起一本爱看的书细细地品味起来,我则拿起手机开始了一翻浏览。“滴滴滴……”手机轻轻地发出了消息提示,原来是一位好友提醒我,因为要管道维修,明天早晨我们小区要停水、停电2小时,让我提前做好防备。看到了好友的提示,在备受感动的同时,也不忘赶紧起身去储水。正当我忙着把水往空桶里注时,放在茶几上的手机肆无忌惮地响了起来。是谁在这个时候打来电话?放下手里的活儿,我纳闷地拿起手机,一看是父亲打来的电话,赶紧接了。“啊啊啊!我刚看了公司电视台,通知明天早晨小区要停水停电,你别忘了多接点水哦……”。“嗯嗯……好的,知道啦!”我羞愧地挂掉了父亲的电话。父亲知道,因为怕影响孩子的学习,晚上在家我和老公一般是不看电视的,他老人家怕我消息闭塞,不知道提前预防,到时影响生活。殊不知,在这信息时代,除了电视广播,我还可以从其它途径及时了解到相关信息。而我在提前得知信息的情况下,又做了什么呢?自责填满了内心。

父母和我同住在一个小区里,相隔也不过800米的距离。细细数来,已经好几天没有回家看望他们了,依稀还记得上次回家是一个星期前的事了。因为下班后和老公都有事没来得及做饭,就火急火燎地给爸妈打了电话说过去吃饭。然后带上孩子赶到了父母家,此时,桌子上已经摆上了刚炒好的几个菜。和女儿一起一阵“风卷残云”后,来不及和父母多讲一句话,又赶紧收拾好东西回自己家了,因为刚上初一的女儿有很多作业需要完成。

人到中年,的确有很多事情让我们一天到晚地忙碌着。忙工作、忙家务、忙交际……繁忙的生活让我们累并快乐着。而我们大多数人总是习惯于不紧不慢地沿着生活的轨迹向前前行,却忘了回头看看自己日渐衰老的父母。有人说“请珍惜上有老、下有小的日子,因为家有老人,就意味着这世界上最永恒的亲情还在;父母尚在,也昭示着生命的黄昏离我们还很远。”是啊!一直为子女们默默付出的父辈们都老了,腰背不再挺拔,身姿不再矫健。但在生活上因为有充足的退休金提供保障,他们早就过上了老有所依、老有所乐的舒心日子了。他们无需子女的任何金钱、物质上的回报,而更需要的则是子女们一个关切的电话,一次贴心的家常唠嗑……

一年一度的春节要来了,天下的子女们,无论是离家远的还是近的,都应该放下手里的“忙”,多抽点时间回家陪陪父母,因为对父母的爱是不容遗忘的。“常回家看看,回家看看,哪怕给妈妈刷刷碗,老人不图儿女为家作多大贡献呀,一辈子不容易就图个团团圆圆”,陈红的这首家喻户晓的“常回家看看”仿佛在耳畔响起。

班风建设

看得见风景的岗位

铜绿山矿 李细胜

不断安装和调试,这套提升系统进入了磨合期。我们在老师傅的带领下,24小时不间断地值班,并配合施工方加强地面和井下的联系及设备的调试,一直到9月底,我们一天都没有休息。体力的不断消耗和嘈杂恶劣的环境,加上新岗位的压力,我倍感疲乏。

为打好开头一仗,迎接XI号矿体的建成投产日,我们从上到下全力以赴。调试组负责人余小明带头投入到工作中,他每天到现场反复审查图纸,梳理施工流程,头顶烈日,来回奔波在现场。常常是职工都下班了他还在施工现场检查、调试设备。班组的姐妹们也在暗中较着劲,看谁学得又快又好。

XI号矿体工程投产的日子日益临近,我们快马加鞭。车间调试组与金诚信项目部和建安公司协同作战,狠抓施工环节的衔接。我们卷扬工也毫不示弱,当起了自己

的“装修工”。为了把我们的新家打扮得更加漂亮,姐妹们挥汗如雨。因井塔刚建成,水管暂时还没通,大家都要从一楼提水上楼擦设备、打扫场地,有时一天要来回跑十几趟。趁着工余时间,姐妹们用清洁球、刷子、铲子反复处理粘在地上的乳胶漆。每班的姐妹都实行“车轮战”,在卷扬机停机时见缝插针地刷油漆。“以后我们就在这里工作,这里就是我们的家,请大家多提建议,要尽力把我们的岗位变得更美!让我们今后的工作更方便、快捷!”班长殷琴满怀期待地说。望着刷好的卷扬机,大家充满了自豪感,井塔的主提副提,留下了调试组“装修工”欢乐的笑声。

听说投产这天中色集团总经理罗涛会来,调试组所有成员都铆足了劲,使出了浑身解数,我也不例外,找来资料了解整个混合井系统工程的结构状况和生产流程。10月18日那天,我们一大早就来到

了班里,再一次确认了设备的状况后,平复了紧张的心情,等待那激动人心的一刻。“混合井主提升卷扬准备好没有?”李显元矿长的声音传来,我们坚定地回答:“混合井主提升卷扬一切准备就绪,请领导放心!”当罗总“投产,出矿”的声音从井塔下传来,当投产仪式现场欢庆的掌声响起,我们的心“砰砰”直跳,好像要从胸腔里蹦出来一样。随着我们的稳健操作,满满一箕斗矿石从井下提到地面被运到卸矿口。这一天,我们混合井卷扬班的姐妹们不会忘,全矿职工不会忘,所有的大冶有色人不会忘!

又是一个夜班,趁休息时间,我欣赏着窗外的夜景。到处熠熠生辉,灯火通明。晚风吹来,带来温柔舒适的凉爽,我的心被柔风抚摸,平静中又带着兴奋,这种感觉难以言表。听,选矿车间设备运转的声音,打破了夜的寂静……



职工摄影

冬之歌

铜绿山矿 梅晓艳

朔风呼呼吹唱
来吧 来吧
随我一起去远航
大地张开热情的双臂
迎接飘扬起舞的叶子
喜悦地低吟
亲爱的 你终来我的怀抱
金黄的叶子
在风里追忆流光
叹息逝去的韶华
菊花扬起热切的小脸
姐姐啊 姐姐
请借你绚丽的色彩
染就我美丽的衣裳

探“宝”

公司总部 木清 摄

我的幸福生活

物流公司 卫飞

实想做好一件事并不难,只要有毅力不断地重复,不断地总结,坚持下去就会有惊喜、有收获。

女儿常常跟我说,想吃快餐店宣传册上看到的各种口味的盖浇饭,于是我开始用心学做盖浇饭。渐渐地我发现,其实学会做盖浇饭对于我们这些上班族来说很实用,因为在没有太多时间做饭的情况下,弄一碗香喷喷的盖浇饭既节约了时间,又能给家人带来多种营养和极大的食欲。通常,只需要简单地加入不同颜色的蔬菜,配上一些前期卤好的荤菜,然后把菜浇在被弄得“有型”的饭堆上即可,还可以搭配一碗蛋花汤或南瓜小米糊,香香甜甜、清清淡淡,既开胃又营养。对我来说,最大

的享受就是看女儿那狼吞虎咽的样子。

无意中我发现,面食是餐桌上必不可少的重要部分。一份色、香、味俱全的面食会给我们的餐桌增色不少,尤其是当家里宴请亲朋好友聚餐时,最后的一道面食会是餐桌上的焦点,也是最先光盘的一个,于是我下定决心要学会做多种多样的面食。学做面食的过程让我体会到做什么都是需要耐心的,发酵的过程是漫长的,但这个等待却是值得的,因为经历了这样的等待之后,它才会带给你不一样的醇香和劲道,才能让我们在品尝了万千美食后,依然能满足我们的味蕾——品出香甜,品出美味。

爱上烘焙,其实是源于一个手机软件,看到每天的更新,我感觉自己落伍

了。因为烘焙是现在的热词,而我却还不会。时尚的年轻人喜欢吃烘焙类食物,于是我又开始跃跃欲试了。有了之前做面食的基础,学起制作烘焙食物时也就显得格外的得心应手了。没多久,蛋糕、饼干、布丁、蛋卷、面包等烘焙类食物便相继出现在女儿的面前。在我的“手艺”不断精进的过程中,我还“发明”了不少造型新颖的蛋糕和饼干,在给女儿带去美味享受的同时,也给她带去了许多意外惊喜。慢慢地,我身边有不少朋友经常羡慕地和我开玩笑:“我正式申请,自愿当你的‘小白鼠’,以后做了什么新吃食尽管拿来找我试吃吧!”

对于我来说,生活需要美食,更需要爱,美食中饱含着爱,这就是我的幸福生活!

送给母亲的生日礼物

冶炼厂 吴文学

糕表示一下,母亲还会抱怨说:“叫你们不要买东西的,一家人吃顿饭就非常好了。以后我过生日的时候,再不要花钱买什么礼物了。”

转眼就到了八月二十四母亲生日的那一天,早上送女儿上学转身回来就已经八点半了。在路过蛋糕店的时候,我停下了脚步,纳闷母亲今天怎么没有打电话过来。于是我主动给母亲打电话,电话通了,正好是母亲接的。我说:“妈,今天是您的生日,祝您生日快乐!”母亲说:“记错了吧,今天多少号啦?不是我生日吧。”我说:“今天二十四,正是您的生日啊,您每天太忙了,忘记了

吧。”母亲说:“哦,真的是今天,我自己都忘记了,你还没有忘记啊。”话语里明显感觉到母亲的高兴,甚至有点激动。我说:“我现在正在蛋糕店门口,准备给您订一个生日蛋糕。”母亲听了连忙说:“不要订,不要订,花冤枉钱,今天也没有准备,你们就不过来算了,免得晚上跑来跑去的,难得你有这份孝心,记得我的生日,给我打电话道一声祝福就心满意足了,这是比蛋糕还要好很多倍的礼物。”听到母亲的一番话,我也很高兴,为母亲生日感到高兴的同时,庆幸自己能够记得父母的生日,但鼻头还是有点酸酸的感觉,想到父母给予我们无

私的爱太多太多,不需要我们的任何回报,而作为儿女给予他们的却太少太少。此时此刻,那一分愧疚感涌上心头。

人世間最伟大、最无私、最深情的爱莫过于父母倾注在儿女身上的爱,父母含辛茹苦地把我们养育成人,受尽了苦和累,不图儿女的报答,只希望儿女平平安安,过得和和睦睦,这就是他们的愿望。我们作为父母的儿女,没有任何理由不应该不记得父母的生日,没有任何理由不应该不给他们一声最简单、最真诚的祝福。祝福他们生日快乐,祝福他们健康长寿。我对父母的祝福会陪伴他们直到永远永远,也希望天下的儿女会永远祝福他们的父母。

篆刻 人长寿 冶炼厂 张勇



职工书画